

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布：国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式，为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会，并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要：俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王

储穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马拉佩、韩国国会议长朴炳锡、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。



2022年1月29日 星期六
农历辛丑年十二月廿七

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.hyanews.net

投稿邮箱：harbxwbjb@163.com

国内统一刊号：CN32-0046

邮发代号：27-10

第16962期

习近平春节前夕视察慰问中部战区

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京1月28日电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日到中部战区视察慰问，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节，首都北京洋溢着喜庆氛围。下午4时许，习近平来到中部战区

联合作战指挥中心，首先观看了反映战区建设和战区联指中心运行情况的多媒体片，听取了有关情况汇报。

随后，习近平同中部战区海外维和分队进行视频通话。来自维和步兵营、工兵分队、医疗分队、直升机分队的同志们整齐列队，依次向习近平报告。习近平向他们，并向我海正在海外执行任务的全体官兵表示慰问。习近平强调，要忠实履行维和使命，为维护世界和平

贡献更多中国力量，向世界展示中国军队良好形象。维和任务环境复杂，要注意加强安全防范，搞好疫情防控。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见中部战区官兵代表，同大家合影留念。习近平充分肯定了中部战区成立以来建设发展和完成任务情况。他强调，要深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，高标准完成好各项任务，不断开创战区建设和备战打

仗工作新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平最后强调，春节将至，北京冬奥会开幕在即。全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定。要做好新冠肺炎疫情防控工作，安排好节日期间生活，让官兵过一个欢乐、祥和、安全的春节。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

市委人才工作会议召开

深入推进新时代人才强市建设 全力打造人才发展福地产业融合高地

■融媒体记者 陆彦平 叶列

本报讯 昨日，市委人才工作会议召开。市委书记、市委人才工作领导小组组长陈之常强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中央和省人才工作会议精神，紧扣市第八次党代会目标任务，深入推进新时代人才强市建设，推动人才事业发展彰显新气象、开创新局面，全力把淮安打造成为人才发展福地、产才融合高地，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市提供坚强智力支撑。市委副书记、代市长、市委人才工作领导小组副组长史志军主持会议。市领导戚寿余、赵正兰、李森、吴晓丹、顾坤、孙虎、王逍霄、周青、徐子佳、唐道伦等参加会议。

陈之常强调，要深入学习贯彻习近

平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，充分认识到人才就是习近平总书记反复强调的“国之大者”，深刻领会新时代人才工作取得的历史性成就，更加坚定地践行“两个确立”；深刻领会“八个坚持”的重大原则；深刻领会加快建设世界重要人才中心和创新高地的战略目标；深刻领会深化人才发展体制机制改革的实践要求；深刻领会加快建设国家战略人才力量的重大安排；深刻领会全方位培育引进用好人才的方法路径，认真落实中央和省部署要求，紧密结合淮安实际，系统谋划、扎实推进，努力把淮安的人才队伍建设好，更好地掌握发展主动权。

陈之常指出，进入“十四五”以来，市委谋划确立了淮安城市复兴的美好蓝图，在这张蓝图的各项构成上，“人”是最关键的要素、最重要的动能、最闪亮的角色。要深刻认识和把握人才的

重要性，牢固树立以“人才第一资源”激发“创新第一动力”、引领“发展第一要务”的理念，更加注重以系统前瞻的思维谋划人才发展，以科学精准的举措抓好人才工作，聚力推进人才队伍建设更富成效、人才效能发挥更加充分、人才生态环境更为优化、人才工作体系更趋完善，加快实现人才队伍现代化、人才效能现代化、人才发展治理现代化，努力让各类人才拥有人尽其才的成就感、生活惬意的幸福感、备受礼遇的荣誉感、吾心安处的归属感，全力把淮安打造成为人才发展福地、产才融合高地。在具体工作中要注重处理好“全面”与“重点”的关系，解决好“急需什么人才来”的问题；处理好“引进”与“培养”的关系，解决好“人才从哪来”的问题；处理好“揽才”与“留才”的关系，解决好“人才来了又走”的问题；处理好“所有”与“所用”的关系，解决好“来不了的人

才怎么办”的问题。

陈之常强调，要紧扣高质量跨越发展需要，加快推进人才队伍现代化。聚力建强领军人才和创新团队、青年人才、卓越工程师和工匠、乡村振兴人才、社会事业领域人才五支人才队伍；聚力放大以产聚才效应，突出开发园区，突出企业主体、突出校地合作，实现产才深度融合、量质齐升；聚力构建高效引育体系，强化引才育才工程牵引，拓宽引才育才路径通道，激发引才育才主体动能，推动淮安人才队伍规模和质量全面提升。要深化人才发展体制机制改革，加快推动人才效能现代化。完善以用为本的机制、科学评价的机制、鼓励激励的机制，打造更具竞争力的人才机制；布局高水平人才平台，打造高能级科创平台，构建高活跃度交流平台，打造更具影响力的承载平台；

(下转A2版)

致全市离退休干部的慰问信

尊敬的各位老领导、老同志：

金牛辞岁，玉虎迎春。值此新春佳节来临之际，市委、市政府谨向各位老领导、老同志致以节日的问候和新春的祝福！

刚刚过去的2021年是极不平凡的一年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是淮安城市复兴梦想启航之年。这一年，我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以庆祝建党百年为主题，以党史学习教育为主线，以习近平总书记给新安小学少先队员回信为动力，全面贯彻新发展理念，统筹疫情防控和经济社会发展，团结带领全市上下脚踏实地、创新实干，胜利召开市第八次党代会，深入推进“对标找差、补短强特、创新实干”解放思想大讨论，创新构建“333”主导产业“六个一”生态，持续深化重大项目攻坚拉练，实现百亿级、两百亿级制造业项目零的突破，地区生产总值、规上工业增加值、一般公共预算收入同比分别增长10%、14%、12.8%，增幅均居全省前列，成功摘得我市首个国际性荣誉——“世界美食之都”，获批创建国家创新型城市……这些成绩的取得是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是省委、省政府关心指导的结果，是全市人民同心同德、奋力拼搏的结果，在全市上下高扬退休干部的倾心关注和鼎力支持，在这里，向你们表示崇高的敬意和衷心的感谢！

去年以来，各位老领导、老同志积极参与党史学习教育，讲好党

百年奋斗重大成就和历史经验故事，弘扬优良传统，赓续红色血脉；深入开展“两在两同”建新功行动，围绕基层治理、乡村振兴、疫情防控等开展志愿服务；结对优秀青年人才，靶向培育时代新人；助力重大项目建设，积极引资引智引才；关心下一代工作获中国关工委领导点赞……充分展示了淮安老干部“桑榆未晚”的精神风貌和“夕阳映照”的晚霞风采。

2022年，淮安将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记对江苏、对淮安嘱托期许，认真学习贯彻省党代会精神，按照省委经济工作会议和省两会部署要求，自觉扛起光荣使命，紧扣“在省域内实现速度与质量跨越赶超、在长三角中实现特色与功能跨越赶超、在全国发展中实现实力与排名跨越赶超”目标，对标找差、补短强特、创新实干，努力在新征程上展示建好周总理家乡的“象征意义”。

老干部是党执政兴国的重要资源，是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量。我们将深入贯彻落实习近平总书记对全国老干部工作作出的重要指示，带着感情和责任做好老干部工作，让老干部在政治上更有荣誉感，在组织上更有归属感，在生活上更有幸福感！进一步发挥好你们的政治优势、经验优势、威望优势和专业特长，更好展现周总理家乡老干部的情怀与担当！

去年以来，各位老领导、老同志积极参与党史学习教育，讲好党

(下转A2版)

市政协召开 党组中心组集中学习会

■通讯员 王成虎
融媒体记者 张小燕
实习生 张时敏

本报讯 昨日，市政协召开党组中心组集中学习会。市政协主席戚寿余主持会议并讲话。市政协党组书记周毅，副主席范更生、肖天奉、陶光辉、王莉莉、张志勇、韩文军，秘书长殷强，党组成员徐效文出席会议。

会议传达学习习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神，学习十九届中央纪委二次全会精神，省十三届人大五次会议、省政协十二届五次会议精神，中共江苏省委、江苏省人民政府《关于新时代加强和改进思想政治工作的实施意见》等。

会议指出，这次省两会是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，认真落实省第十四次党代会部署，扛起新使命、谱写新篇章，意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进的重要时刻召开的重要会议，为我们推进各项工作指明了方向、提供了遵

循。会议强调，全市各级政协组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九届六中全会精神，全面加强思想政治引领、广泛凝聚共识，以务实行动和履职实效，为扛起新使命、谱写新篇章画出最大同心圆、凝聚强大正能量。广大政协委员要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决落实“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，强化委员意识和责任意识，提升本领素养，增强资政建言的前瞻性、精准性，提升凝聚共识的针对性、有效性，努力成为勇于担当的实干家、改革发展的促进派、界别群众的贴心人，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

就春节期间和春节期间有关工作，会议要求，要认真细致做好市政协九届一次全会筹备工作，持续抓好疫情防控，抓紧抓实安全工作，落实好春节期间值班值守，持之以恒推进正风肃纪，营造良好节日氛围。



虎娃迎春

1月27日晚，一群活泼可爱的虎娃在盱眙县春节联欢晚会录制现场表演，迎接农历虎年的到来。

■通讯员 许昌银

市政府八届第85次常务会议召开

■通讯员 汪凯 唐炜哲
融媒体记者 唐筱薇 刘权

本报讯 昨日下午，市委副书记、代市长史志军主持召开市政府八届第85次常务会议，传达贯彻习近平总书记有关统计工作的重要论述及相关法律法规、省两会精神等，审议政府工作报告（讨论稿），研究招商引资等工作。

会议传达了学习了习近平总书记有关统计工作的重要论述、相关统计法律法规及《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》，要求把思想和行动统一到党中央、国务院关于统计工作的重

大决策部署上来，进一步提升统计工作整体水平，严肃认真、快速全面推进省统计督察反馈意见整改工作，把问题整改与做好当前中心工作、立行立改与建立长效机制结合起来，并确保取得实效。

在传达学习省两会精神和省委书记吴政隆参加淮安代表团审议时的讲话精神后，会议要求，全市政府系统要将学习贯彻省两会精神与贯彻落实省、市党代会精神结合起来，与贯彻落实市委八届二次全会精神结合起来，进一步对标找差、补短强特、创新实干，努力在全省发展大局中展现淮安担当。一要聚焦目标早落实。牢牢把握“稳字当头、稳中求进”和“跨越赶超”要求，围绕

“主要经济指标增幅安排高于苏北、快于全省、超越全国同类城市”的目标，推动各项指标落实到位，努力实现经济发展扩量提质。二要聚焦重点项目，完善项目推进机制，确保项目快落地、快建设、快达产。三要聚焦安全保障。始终坚持底线思维，科学精准做好常态化疫情防控，持续深化安全生产专项整治，强化雨雪冰冻灾害性天气监测预警，全力营造安全稳定的社会环境。同时，要从严把牢廉洁关，营造风清气正的节日氛围。

在听取政府工作报告以及国民经济和社会发展计划报告、财政预算安排等起草情况汇报后，会议指出，起草好政府工作报告，既是开好两会的重要前提，也是做好今年政府工作的重要基础。要充分体现和贯彻上级部署要求，顺应人民群众期盼，坚持开门纳谏，认真吸纳各方意见建议，拿出一份兼具指导性与可操作性、既务实又鼓舞人心的报告。

在听取2022年招商引资工作方案汇报后，会议要求各地各部门聚焦目标早谋划，精心绘制“路线图”“时间表”，高水平办好招商活动，全力推进招商引资项目落地见效；

(下转A2版)

让更多“千里马”在跨越赶超中竞相奔腾

本报评论员

昨日，市委召开人才工作会议，研究部署人才重点工作。全市上下要抢抓机遇、创新思路，牢固树立“人才是第一资源”理念，加快实现人才队伍现代化、人才效能现代化、人才发展治理现代化，让更多“千里马”在跨越赶超中竞相奔腾，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市提供坚强智力支撑。

奋进新征程，实现跨越赶超，创新是第一动力。近年来，我市人才资源总量达87万人，其中专业技术人才、高技能人才分别比“十二五”末增长53.9%、102%，入选国家重点人才工程7人、省

“双创团队”6个、“双创人才”187人；引进培育高层次人才478人，本土学术技术人才5984人、高校毕业生11.32万人。这些人才来淮留淮为创新创业注入了不竭动力，作出了积极贡献。进入“十四五”，市委谋划确立了聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市的奋斗目标，明确了“三个跨越赶超”的发展追求。实现跨越赶超，必定会遇到一些新情况、碰到一些新问题，需要我们引进、培养更多的高端人才，在新征程上发扬敢闯敢试的创新精神，没有先例可循就创造先例，没有经验借鉴就先行先试，

勇于变革、勇于突破，走别人没有走过的路，以逢山开路、遇水架桥的勇气和魄力，迅速打开事业发展的新局面。

奋进新征程，实现城市复兴梦想，发展是第一要务。推进高质量跨越发展，人才是最关键的要素、最重要的动能、最重要的角色。我们要聚焦高质量跨越发展的重点领域和关键环节，特别是对标打造千亿级产业和重大项目建设需求，在统筹抓好人文社科、教育医疗、乡村振兴等各类人才队伍建设的同时，更加突出产业人才队伍这个最为迫切、最为关键的重点，强化重点企业、重大项目的顶尖人才引领作用，提升

以产引才、以才促产的精准度、实效性，加快形成以产业促发展、以发展聚人才的良性循环。要围绕我市重点培育的“333”主导产业，结合各县区特色产业实际，加快以育才、以才兴产和产才融合的步伐。通过产业发展为人才提供施展才华的舞台，形成人才成长的沃土，让人才根系更加发达。精准招引培养更多主导产业所需的高端人才和创新团队，为优势特色产业、龙头企业及专精特新企业等发展提供精准有力的人才支撑。牢固树立“产才融合”理念，紧紧围绕产业链部署创新链，

(下转A2版)